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Listopad 2011.

Za mladé lidi, aby objevili krásu čistého chození.

Chvála Kristu, bratři a sestry!

V listopadu si připomínáme svatou Anežku Českou. Od jejího narození uplynulo právě tento rok 800 let. Je pro nás příkladem plného odevzdání se Bohu i obětavé péče o bližní v nouzi. Dát se plně k dispozici Pánu, důvěřovat jeho vedení – není to jinak vyjádřené slovo „čistota“? Tento měsíc intenzivněji předkládáme Pánu mladé lidi a jejich „čisté chození“ – můžeme klidně říct chození s Bohem i s milovanou osobou. Budování vztahu s čistým srdcem, které naslouchá Božímu Duchu. Které ví, že Bůh a jeho vůle nejsou konkurenty, ale naopak základnou každého hlubokého mezilidského vztahu. Pojem „čistota“ se též používá v užším slova smyslu jako tělesná zdrženlivost tam, kde ji Bůh žádá. A mezi takové případy patří i období, kdy muž a žena začínají budovat hlubší vztah, který ale ještě nedozrál k uzavření manželství. Ideál dnes jistě z různých důvodů náročný, ale ne nesplnitelný. Musím přiznat, že mě až zahanbují setkání se snoubenci, kteří usilují o tuto čistotu. Jsou často pod velikým tlakem svého okolí, které je staví do pozice podivínů. Oni ale dokážou prostě a přesvědčivě člověku vysvětlit, proč trvají na svém. Jak jsem již zmínil, svatá Anežka je také spojena se službou potřebným. Pro ty z Vás, kteří se s námi modlíte za zdravotníky nebo ve zdravotnictví i pracujete, může být naše svatá rodačka velkou duchovní oporou. Svým příběhem i svou modlitbou. Je totiž někdy velmi obtížné si uchovat optimismus tváří tvář našemu zdevastovanému zdravotnictví. Nemyslím teď devastaci odbornou, materiální, ale duchovní a mravní. 

Minulý měsíc jsem Vám psal o zapálených bojovnících proti zlu potratů Aničce Zelíkové a pateru Dr. Kubíčkovi. Dnes bych Vás rád seznámil s postoji někoho, kdo se nehlásí ke katolictví a přesto mě zaujal svými názory. V příloze MF DNES vyšel rozhovor s paní Karolínou Ruppert, dvaatřicetiletou umělkyní. Ta onemocněla rakovinou prsu a v rozhovoru se otevřeně sdílí o nemoci a svých životních postojích. Proč Vám ji tady zmiňuji? Církev tvrdí, že Boží zákony nejsou něčím nepřirozeným nebo vyhrazeným pouze pro věřící. Naopak, že jejich zachovávání vede k smysluplnému životu, a že jsou nosné pro všechny lidi. Paní Ruppert je podle mne důkazem toho, že lidé jsou schopni, bez ohledu na většinově prosazovaný názor, dojít k podobným závěrům jako církev. Dovolím si odcitovat malou část rozhovoru od místa, kde se paní redaktorka ptá na první reakci po sdělení diagnózy: „Jaká byla první otázka, kterou jste lékařům položila? Jestli budu moct mít děti. A paní doktorka mi řekla: Teď myslete na sebe. Teď řešíme, zda budete vy. To byla poslední kapka. Došlo mi, jak zvláštní život dnes vedeme. Jak to myslíte? Nejdřív do sebe rveme hormony, kterými oddalujeme děti. Pak do sebe rveme hormony, abychom děti měly. Mezitím chlapi zženšťují… My ženy hrubneme a nabýváme mužských rysů, protože ty děti nemáme a místo nich máme tělo plné hormonů. Jdeme proti přírodě a pak se divíme, že jsme nemocní.“
 Mně samotnému se vícekrát stalo, že jsem se cítil nejistě při vysvětlování postojů církve nevěřícím. Budou schopni vůbec pochopit, co jim říkám? Nejsme dva odlišné světy, které se nemohou potkat? Opakovaně však zjišťuji, že společnou řeč můžeme mnohde najít, pokud mluvíme srozumitelným způsobem, usilujeme o vnitřní pravdivost a vyhýbáme se frázím. Vždyť často různé životní situace, někdy i nečekané a obtížné, zprostředkovávají lidem nové životní zkušenosti a vedou je k přehodnocování svých postojů.

Na závěr mám na Vás dvě prosby. První se týká Modlitby za život (dříve Kruciáta). Pokud jste registrováni v této modlitbě a končí vám roční závazek, nemusíte ho nyní písemně obnovovat. Je Vám prodloužen automaticky. Pište prosím pouze v případě, že již nechcete v závazku pokračovat. V prosinci Vám pak přijde kartička s úmysly na rok 2012. A ta druhá? Před deseti měsíci jsem převzal péči o naše modlitební úsilí. V tuto chvíli se s námi modlí Modlitbu za život 2126 lidí, Duchovní adopci počatého života 171 a Modlitbu svaté Jany Beretta-Molla za zdravotníky 79 lidí. Myslím, že nastal pravý okamžik pokusit se pozvat k našim modlitbám co nejvíce věřících. Z tohoto důvodu jsem se před pár dny obrátil písemně na všechny diecézní biskupy s prosbou o požehnání a souhlas s šířením našeho díla skrze spolupracovníky, kněze a katolická media. Dokonce již přišla první kladná odpověď, a to od otce biskupa Františka Václava Lobkowicze. Svěřuji toto do Vašich modliteb. Považuji za důležité, aby Modlitby za nejmenší byly vnímány jako církví chtěná a potřebná iniciativa. To ale podle mého názoru vyžaduje souhlas těch, kteří byli ustanoveni jako naši pastýři.  

Děkuji za Vaše modlitby a vyprošuji hojnost Boží přízně!  

  





   Jiří Korda, kněz Kristův

�	 magazín DNES, týdenní barevná příloha MF DNES 36/2011 ze dne 8. 9. 2011, s. 28.





